

Власти Аджарии увеличат призовые

Спортсмены и тренеры, занявшие призовые места на чемпионатах Европы и мира среди взрослых, а также Олимпийских играх, получат повышенные призовые из бюджета автономной республики, - заявил председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе на заседании. Призовой фонд будет удвоен, а в некоторых случаях - утроен. Так, если до сих пор призовые составляли 400 тысяч лари, то в ходе корректировки сумма превысит миллион лари.

"Хочу отметить, что у нас много успехов в области спорта. Поздравляю наших спортсменов Лери Абуладзе, Лашу Гобадзе и Шота Партенадзе с успехом на чемпионате Европы по борьбе. Для повышения мотивации и поощрения спортсменов мы приняли решение увеличить призовой фонд", - сказал Рижвадзе.

В регионе активно идет строительство спортивной инфраструктуры и обустройство тренировочных площадок международных стандартов. Завершается строительство базы для тяжелоатлетов в Чакви. Тяжелотлетам будет предоставлен новый тренировочный зал, отвечающий современным стандартам. В Батуми появится еще одна спортивная инфраструктура. Также объявлен тендер на строительство теннисного комплекса.

Возможность выбрать желаемую вакансию

В Батуми состоялся масштабный Форум по трудоустройству. По данным государственного агентства содействия трудоустройству, в форуме приняли участие более 70 компаний, было представлено более 2000 вакансий. По их словам, граждане имели возможность выбрать желаемую вакансию: ресторанное, промышленное, гостиничное, строительное, торговое и транспортное направления. Форум был организован по инициативе Государственного агентства содействия трудоустройству и Агентства трудоустройства Аджарии. Впервые в этом году параллельно с форумом государственные учреждения также представили гражданам свои услуги и программы. На Форуме занятости были также представлены местные профессиональные колледжи.

"На мероприятии у соискателей была возможность встретиться и напрямую пообщаться с работодателями по поводу желаемой вакансии. Такие форумы - один из лучших способов представить свои навыки через прямое общение с потенциальным работодателем", - подчеркнул принимавший участие в форуме председатель Комитета по здравоохранению и социальным вопросам Верховного Совета Аджарии Илья Вердзадзе.

ГЖД ввела новые рейсы до Батуми

"Грузинская железная дорога" назначила дополнительные рейсы по направлению Тбилиси-Батуми-Тбилиси. Они назначены на 6, 8, 13, 15, 20, 22, 27 и 29 мая. Из столицы дополнительный поезд будет отправляться в 00:35 и прибывать в Батуми в 05:47. Из Батуми поезд будет отправляться в 00:45 и прибывать в Тбилиси в 05:50.

Движение к Кобулету будет ограничено

Из-за ежегодных плановых профилактических работ, до 18:00 5 мая, в тоннеле Кобулет-Батуми будет ограничено движение всех видов автотранспорта. А в направлении Батуми-Кобулет движение всех видов автотранспорта будет ограничено с 06:00 15 мая до 18:00 18 мая. В период закрытия тоннеля Кобулет-Батуми поток автотранспорта будет переброшен на направление Батуми-Кобулет. А во время закрытия направления Батуми-Кобулет автотранспорт - на направлении Кобулет-Батуми. Движение автомобилей по данному режиму будет контролировать патрульная полиция.

Взаимосвязи

Сегодня премьер-министр выступит на конференции

Ираклий Гарибашвили примет участие в Конференции консервативного политического действия (СРАС) в Венгрии, которая пройдет в Будапеште 4-5 мая. Согласно информации, размещенной на сайте организаторов, основным спикером мероприятия станет премьер-министр Венгрии Виктор Орбан. На сайте организаторов Ираклий Гарибашвили упоминается как один из 52 выступающих.

По словам посла Венгрии в Грузии Анны Марии Шико, Гарибашвили получил приглашение выступить на конференции.

"Организаторы консервативной конференции направили приглашение премьер-министру Гарибашвили, потому что это широкая платформа политических взглядов, это касается ценностей, которые мы разделяем", - заявила посол.

Предстоящее выступление премьера прокомментировали в правящей партии. По словам депутата от "Грузинской мечты" Ираклия Заркуа, премьер Грузии всегда будет выступать там, где интересы большинства населения Грузии.

"Религия, православие, христианство, семейная чистота, традиционные ценности - этому посвящена конференция. Там, где мы говорим о Боге, правах человека, Грузия будет везде, и, естественно, наш премьер-министр приглашен и будет выступать на этой платформе. Премьер-министр Грузии, наше правительство всегда будет участвовать там, где соблюдаются интересы большинства населения Грузии. Наш интерес - Европа, европейская интеграция, сохранение и укрепление православия, наш интерес - защита наших ценностей и грузин, что совместно с демократией", - заявил Ираклий Заркуа.

В этом году конференция пройдет под лозунгом "Мы стоим вместе". В качестве спикеров на конференцию приглашены бывший премьер-министр Словении Янез Янша, бывший премьер-министр Чехии Андрей Бабиш, американский конгрессмен Барри Мур.

Конференция консервативных политических действий, организованная Американским консервативным союзом, проводится с 1970-х годов. Первый СРАС состоялся в 1974 году. Столица Венгрии принимала это мероприятие и в прошлом году. Прошлогодняя конференция была посвящена ценностям "Бог, Родина, Семья". Тогда мероприятие собрало около 1500 участников, в том числе 200 иностранных руководителей, журналистов и влиятельных лиц. Центр СРАС в Венгрии в этом году сосредоточится на "создании национальных сил международным сообществом, кошмаре либералов", говорится в сообщении центра.

СРАС - это ежегодная политическая конференция, в которой принимают участие консервативные активисты и выборные должностные лица со всех концов Соединенных Штатов и других стран. СРАС проводится Американским консервативным союзом (ACU).



О том, что глава грузинского правительства выступит на сцене СРАС, сообщил и базирующийся в Будапеште Центр основных прав - консервативный венгерский исследовательский институт: "Ираклий Гарибашвили занимает пост премьер-министра Грузии с февраля 2021 года под знаменем "Грузинской мечты". Он считает, что Грузия - консервативное общество с уникальными ценностями, основанными на христианстве. Гендерная пропаганда не поощряла Грузию, но Гарибашвили считает, что активисты и политики обязаны уважать волю большинства, а подавляющее большинство грузин отвергает пропагандистское, демонстративное давление ЛГБТК".

Как сообщает Associated Press, американские и европейские консерваторы соберутся в Венгрии во второй раз, и в этом году девизом встречи будет "Мы стоим вместе". Как отмечает СРАС, в центре внимания участников "выдающегося международного собрания консерваторов в мире" будет "кошмар либералов: международное объединение национальных сил".

Двухдневная конференция отражает углубление связей между американским правовым крылом и авторитарным правительством Виктора Орбана, отмечает Associated Press. Премьер-министр Венгрии, подвергающийся критике в ЕС за свои недемократические решения, также выступит с программной речью на форуме.

Визит

Батуми радушно встречает высоких гостей

Постоянные представители разных стран в ООН по 5 мая посещают Грузию. В рамках визита иностранных дипломатов принял министр иностранных дел Илья Дарчиашвили. На неформальной встрече стороны обсудили внешнеполитические устремления Грузии, текущие реформы в стране и сотрудничество Грузии как с ООН, так и с государствами-членами организации.

Состоялись встречи послов с представителями законодательной и исполнительной власти Грузии. На встречах стороны обсудили реформы, проведенные в сфере государственного управления в Грузии, и важные шаги, предпринятые в экономическом направлении.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили встретился с постоянными представителями различных стран в ООН. Динамика сотрудничества между странами была рассмотрена на встрече в администрации правительства. Подчеркнута важность укрепления со-

трудничества на основе общих интересов. Премьер-министр отметил, что развитие глобального партнерства является одним из приоритетов правительства Грузии.

Беседа коснулась прогресса, достигнутого Грузией в плане проведения эффективных реформ, а также готовности поделиться опытом успешных и международно признанных грузинских реформ в различных сферах.

Грузия готова поделиться опытом проведения успешных реформ, признанных международным сообществом, с другими странами, заявил премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили на встрече с постоянными представителями различных стран в ООН.

Во встрече приняли участие представители Бенина, Коморы, Конго, Доминиканской Республики, Ливии, Сент-Луиса. Цель визита послов - обмен информацией о развитии страны, экономических возможностях и реформах.

Премьер-министр Гарибашвили отметил, что развитие глобального партнерства является одним из приоритетов правительства Грузии.

Грузия уже несколько лет принимает постоянных представителей разных стран в ООН.

Кроме того, дипломаты посетили поселок вынужденных переселенцев в Церовани, село Одзиси, недалеко от линии оккупации, где ознакомились с ситуацией на месте.

В рамках визита в Грузию послы также побывали в Батуми, где состоялась встреча с представителями правительства Аджарской Автономной Республики.



Оценка

Во время избирательного процесса все работало хорошо и эффективно

Центральная избирательная комиссия Грузии блестяще организовала выборы - Грузия успешно сдала экзамен по проведению голосования по электронной системе, - заявил глава ЦИК Боснии и Герцеговины Суад Арнаутович, который был наблюдателем на выборах.

Промежуточные выборы в парламент и муниципальные органы, а также внеочередные выборы мэров состоялись. Избиратели голосовали на 165 участках. Впервые в стране система электронного голосования была применена настолько масштабно.

"Избирательная администрация Грузии проделала большую работу в ходе подготовки к выборам. ЦИК, его председатель вместе со своей командой блестяще организовали эти выборы. Мы наблюдали за использованием новых электронных технологий в Грузии, и это стало для нас большим вызовом. Хочу отметить, что вы успешно сдали этот большой экзамен", - заявил Арнаутович.

За выборами в Грузии наблюдали 55 представителей избирательных администраций 12 стран, международных организаций и посольств.

"С начала до конца избирательного процесса все работало хорошо и прошло эффективно. В заключение могу сказать, что мы можем оценить эти выборы как свободные и справедливые, где была защищена тайна голосования", - отметил Арнаутович.

В свою очередь, представитель ЦИК Албании Эртон Синан отметил, что доверие избирателей в процессе выборов было беспрецедентным.

"Самый главный вопрос в выборах - это отношение избирателей к выборам. И если мы посмотрим на цифры с точки зрения доверия избирателей, то они очень высокие. Электронные технологии принесли свой результат. Избирательная администрация стоит на правильном пути для того, чтобы прогресс был достигнут", - заявил Синан.

Руководитель административного округа Лос-Анджелеса Дин Логан отметил, что пилотный проект, который был представлен на этих выборах, стал успешным.

"Комиссия смогла использовать технологию для ускорения подсчета результатов. Также была обеспечена свободная,



открытая и справедливая среда, что очень важно", - заявил Логан.

Международный наблюдатель Джон Холлинс заявил, что прежде всего необходимо отметить эффективность работы участковых избирательных комиссий.

"Мы видели темп, как проходило голосование, как, например, происходило маркирование и как быстро публиковались предварительные результаты. Опыт этих выборов является положительным началом для избирательной администрации в подготовке к выборам 2024 года", - подчеркнул Холлинс.

Представитель Центральной избирательной комиссии Армении Эрмине Арутюнян отметила активную работу ЦИК, председателей комиссий и других сотрудников в плане повышения информированности населения. По ее словам, эта кампания произвела на них большое впечатление.

"Мы были очень впечатлены тем, насколько хорошо были информированы сотрудники участковых избирательных комиссий обо всех процессах, и насколько хорошо были информированы избиратели о ходе выборов. Мы уверены, что использование новых технологий в целом укрепит доверие населения к выборам. Мы можем отметить, что эта широко-масштабная пилотная программа увенчалась успехом", - заявила Арутюнян.

Промежуточные и внеочередные выборы прошли в 10 муниципалитетах Грузии. Избиратели выбрали мажоритарного депутата парламента Грузии от избирательного округа Поти-Сенаки-Хоби, а также мажоритарных депутатов местных совещательных органов - сакребуло города Кутаиси и сакребуло районов Гурджаани, Тианети, Ахалцихе, Ткибули. Выбрали также мэров районов Цагери и Терджола.

На 117 участках выборы проходили в электронном формате. Речь идет об использовании аппаратов двух типов: первый тип - аппараты идентификации или регистрации избирателей, второй тип - аппараты голосования и подсчета голосов.

На выборах впервые была предусмотрена синхронизация-консолидация аппаратов подсчета голосов. Это значит, что сразу после завершения голосования данные, содержащиеся в двух аппаратах, стоящих на избирательных участках, были синхронизированы.

Согласно предварительным результатам, в борьбе за место депутата парламента Грузии от округа Поти, Сенаки и Хоби лидирует кандидат от "Грузинской мечты" Георгий Хухубия, набравший 95,3% голосов.

На выборах депутатов в местные совещательные органы в Кутаиси, Гурджаани, Ахалцихе и Тианети было представлено только по одному кандидату от правящей партии.

По предварительным итогам, Михаил Гиоргадзе в Кутаиси набрал 5 396 голосов, Зураб Мухулишвили в Гурджаани - 1 347 голосов (100%), Роин Небадзе в Ахалцихе - 463 голоса (100%), Иосеб Матурели в Тианети - 345 голосов (100%).

В Ткибули представитель "Грузинской мечты" Георгий Кереселидзе получил 86,63% голосов (1 322 голоса), тогда как независимый кандидат Георгий Гагошидзе - 13,36% голосов (204 голоса).

Леван Залкалиани, баллотирующийся единственным кандидатом на пост мэра Цагери и представляющий "Грузинскую мечту", получил 4 825 голосов, а единственный кандидат на пост мэра Тержола, также от правящей силы, Манушар Робакидзе - 11 511 голосов.

Встречи

Франция хочет сделать более конкретным будущее Грузии в Европе

Глава МИД Франции Катрин Колонна посетила Тбилиси в рамках регионального турне. Первые встречи прошли с главой МИД Грузии и представителями неправительственных организаций. Далее в программе были переговоры с премьер-министром и президентом Грузии.

"Желаем вам успехов, мы будем рядом с вами", - обратилась к министру иностранных дел Грузии на совместной пресс-конференции Катрин Колонна.

Министр отметила, что на нее произвело впечатление множество европейских флагов в Тбилиси и она в курсе того, что весной в Грузии проходили проевропейские демонстрации.

"Процент грузин, поддерживающих вступление Грузии в Европейский Союз - это цифра, которая дает нам представление о будущем. Будущее Грузии в Европе. Мы хотим сделать это будущее конкретным. Это процесс, который начался и представляет собой историческую возможность. Мы идем по этому пути с Грузией. Необходим прогресс. Нужно идти дальше и получить статус кандидата - путем выполнения 12 приоритетов и проведения тех реформ, которые обеспечивают независимость институтов, плюрализм, свободу слова", - сказала Колонна.

Глава МИД особенно отметила роль гражданского общества и подчеркнула, что "Грузии повезло с динамичными, серьезными, требовательными гражданскими организациями".

"Если я могу дать рекомендацию, так это то, что вы должны работать вместе, слушать друг друга, прислушиваться к критике, чтобы двигаться вперед. В демократическом обществе необходима инклюзивная работа с общественными организациями. Это всегда плюс", - сказала министр иностранных дел Франции.

По словам министра иностранных дел Франции Катрин Колонны, демократия, верховенство закона, уважение прав человека и свобода СМИ станут решающими факторами на долгом пути интеграции с Европой. Об этом Катрин Колонна заявила журналистам после встречи с неправительственными организациями.

"В моей стране и в Европе, в Европейском союзе и за его пределами все были обеспокоены тем, что происходило во время парламентской сессии. Мы видели митинги и демонстрации. Мы открыто поддерживали тот факт, что вы защищали свободу, демократию. Так что результат хороший. Президент Эммануэль Макрон также выразил поддержку движению, которое было спонтанным движением, особенно молодежи и граждан Грузии. В процессе интеграции, до которого, возможно, еще далеко, демократия, верховенство закона, уважение прав человека и свобода СМИ будут решающими факторами. Не только один, но и все", - заявила Катрин Колонна.

"Министр сказал мне, что 85% населения поддерживает

вступление Грузии в Европейский союз, это укрепляет наше желание помочь вам стать европейцами", - заявила министр иностранных дел Франции Катрин Колонна на брифинге с министром иностранных дел Грузии Ильей Дарчиашвили.

Как отметил министр, "чтобы европейская мечта стала реальностью, мы должны опираться на все силы, которые есть в стране".

Также Катрин Колонна подчеркнула, что прибыла в Тбилиси, чтобы передать послание о поддержке Франции суверенитета и территориальной целостности Грузии. При этом министр провела параллель между событиями 2008 года в Грузии и сегодняшними - агрессии России в отношении Украины. После 2018 года это первый визит министра иностранных дел Франции в Грузию.

"Я уверен, что визит Катрин Колонна в Грузию определенно придаст новый импульс нашим отношениям", - заявил министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили на совместной пресс-конференции с министром Европы и иностранных дел Франции Катрин Колонной.

По словам Дарчиашвили, визит Катрин Колонны станет очень сильным сигналом для нашей региональной безопасности.

"На фоне существующих вызовов безопасности на Европейском континенте и визита в этот очень важный для Грузии период, я думаю, он придаст очень важный новый импульс. Я думаю, что это проявление политической поддержки со стороны наших друзей, Франции", - заявил Илья Дарчиашвили.

По словам Дарчиашвили, у него была возможность поделиться с Катрин Колонной очень сложной обстановкой в области безопасности, в которой находится наш регион.

"Военная агрессия России против суверенной Украины полностью изменила архитектуру безопасности не только в нашем регионе, но и во всем мире. Я думаю, мы должны активно работать над тем, чтобы новая архитектура безопасности могла обеспечить максимальную безопасность во всех регионах", - заявил Дарчиашвили.

"Каждый, кто помогает Грузии в этом очень важном процессе европейской интеграции, должен уметь понимать, что все реформы, которые проводит наша страна, требуют больших усилий", - заявил министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили на брифинге, проведенном совместно со своим французским коллегой в Министерстве иностранных дел.

Журналист "Франс Пресс" спросил главу МИД Грузии, что бы он ответил организациям, которые говорят, что правительство Грузии делает недостаточно, и надеется ли он получить статус кандидата осенью.

По словам Дарчиашвили, любая реформа требует многих лет, больших усилий, и ни у кого не должно быть иллюзий, что за один или два года страна может провести идеаль-

ную судебную реформу или любой другой вид реформы.

"На это уходят годы и много усилий. Очень важно, чтобы, оценивая прогресс Грузии, мы руководствовались конкретными документами, конкретными шагами, которые предприняла страна. Тот факт, что страна завершила четвертый этап судебной реформы, требует положительной оценки", - сказал Илья Дарчиашвили.

Глава грузинского внешнеполитического ведомства обратился к представителю французских СМИ и отметил, что необходимо руководствоваться оценками Европейской комиссии при работе над выполнением 12 рекомендаций Грузии.

"Что касается 12 пунктов и связанных с ними оценок, я хотел бы попросить вас, когда вы работаете над этой конкретной темой в ходе вашей журналистской деятельности и касаетесь Грузии, руководствоваться оценками, сделанными Европейской комиссией, документами, которые наше правительство, все государственные учреждения подготовили и отправили в Брюссель.

Все наши шаги исходят из вопросов, которые мы получаем из Брюсселя, и реагируем соответствующим образом. В прошлом году мы получили первую оценку представленной анкеты в декабре, которая выглядит довольно впечатляюще, а недавно, в соответствии с запросом Брюсселя, впервые в рамках расширения мы подготовили новый документ, который также, согласно первоначальной оценке, полученной из Брюсселя, тоже выглядит довольно солидно. Это то, чем нам нужно руководствоваться при осуществлении пункта 12 Конституции Грузии. Нам еще предстоит предпринять шаги, и мы все мотивированы и сосредоточены на выполнении этих приоритетов, и у нас состоялся разговор с министром. Мы пообещали, что в будущем наши особые усилия будут направлены на выполнение этих приоритетов", - заявил Илья Дарчиашвили.

Министр иностранных дел Франции подтвердила свою непоколебимую поддержку территориальной целостности, суверенитета и европейской интеграции Грузии. По словам министра, приятно, что подавляющее большинство населения имеет глубоко проевропейскую ориентацию.

"Европейская мечта Грузии должна стать реальностью", - заявила Колонна.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили встретился с министром Европы и иностранных дел Французской Республики Катрин Колонной.

Обсуждение на встрече коснулось существующих отношений между Грузией и Францией и перспектив дальнейшего сотрудничества как в двустороннем, так и в многостороннем форматах.

Экономика

Углубляют связи и готовятся к свободной торговле

Товарооборот между странами в январе-марте 2023 года составил 19,7 миллиона долларов. Грузия и Корея могут начать переговоры по Соглашению об экономическом партнерстве (Economic Partnership Agreement) в 2023 году, сообщает пресс-служба министерства экономики и устойчивого развития. Замглавы Минэкономики Геннадий Арвеладзе встретился с и. о. гендиректора департамента политики свободной торговли министерства торговли, индустрии и энергетики Кореи. На встрече также присутствовал посол Грузии в Корее Тараш Папаскуа.

Стороны обсудили документ об условиях переговоров, согласно которому соглашение будет охватывать либерализацию торговли, как товарами, так и услугами, а также такие вопросы, как санитарные и фитосанитарные меры, техбарьеры в торговле, права интеллектуальной собственности, госзакупки и другое. Документ также предполагает углубление экономического сотрудничества сторон в таких сферах, как энергетика, транспорт, информационные технологии, туризм, охрана окружающей среды и другое. Согласно документу, стороны договорились начать переговоры в этом году.

Арвеладзе также предоставил корейской стороне информацию о благоприятной инвестиционной среде в Грузии. Кроме того, в плане привлечения инвестиций в Грузию замминистра подчеркнул потенциал таких секторов экономики, как энергетика, сельское хозяйство, производство и туризм.

На встрече также обсуждался визит корейской делегации высокого уровня в Грузию во второй половине 2023 года с целью достижения окончательной договоренности и подписания документа об условиях переговоров.

Согласно статистическим данным, инвестиции из Кореи впервые были осуществлены в Грузию в 1997 году. С тех пор, включая 2021 год, объем инвестиций составил 209,5 миллиона долларов. В том числе в 2016-2021 годах объем инвестиций составил 128,9 миллиона долларов. По данным Нацио-

нальной службы статистики, товарооборот между странами в январе-марте 2023 года составил 19,7 миллиона долларов.

Представители власти также считают, что между Грузией и Израилем существует большой потенциал для экономического сотрудничества. Грузия и Израиль подписали совместную декларацию о завершении исследования целесообразности соглашения о свободной торговле между странами, сообщили в министерстве иностранных дел Грузии.

Декларацию подписали глава МИД Грузии Илья Дарчиашвили и министр экономики и промышленности Израиля Нир Баркат.

Перед церемонией подписания Дарчиашвили встретился с министром экономики и промышленности Израиля и обсудил с ним актуальные вопросы повестки дня двустороннего и многостороннего сотрудничества. В ходе встречи был подчеркнут большой потенциал сотрудничества в экономическом направлении, включающий сферы торговли, инвестиций и туризма.

В рамках двухдневного визита Дарчиашвили встретится с главой МИД Израиля Эли Коэном и президентом Израиля Ицхакко Герцогом, сообщили в ведомстве.

Кроме того, запланированы встречи с председателем Кнессета (законодательный орган), министрами туризма и внутренних дел. Министр иностранных дел возложил венок к Мемориалу Холокоста "Яд Вашем" от имени грузинского народа.

У Грузии уже есть соглашение о глубокой и всеобъемлющей свободной торговле с ЕС, Китаем, Гонконгом, Турцией, Великобританией, странами СНГ, Европейской ассоциацией свободной торговли, в которую входят четыре страны.

Грузия и Израиль установили дипломатические отношения 1 июня 1992 года. Страны ведут постоянный политический диалог, сотрудничают в сферах торговли, экономики, культуры, образования и туризма. В январе-марте страны на-



торговали на сумму 8,3 миллиона долларов.

Индийская авиакомпания начнет полеты в Грузию летом. Индийский авиаперевозчик планирует выполнять три рейса в неделю. Крупнейшая индийская авиакомпания IndiGo будет осуществлять прямые регулярные рейсы Дели-Тбилиси с 31 июля, сообщает пресс-служба компании TAV Georgia, управляющая аэропортами Тбилиси и Батуми.

По информации пресс-службы, авиаперевозчик планирует выполнять три рейса в неделю. Руководство IndiGo посетит Грузию на следующей неделе и проведет встречу с руководством TAV Georgia по поводу технических деталей, необходимых для выполнения рейсов.

IndiGo - крупнейшая авиакомпания Индии, созданная в 2006 году. В настоящее время она выполняет рейсы по 135 направлениям, из которых 77 внутренних и 58 международных. TAV Georgia является дочерней компанией TAV Airports Holding. Ее деятельность в Грузии началась в 2005 году и будет продолжаться до 2027 года по действующему контракту.

Важные отрасли экономики

В настоящее время спрос на недвижимость несколько снизился, однако это пока не отражается на ценах - тренда на снижение цен пока нет - заявил глава Ассоциации недвижимости Грузии Важа Меквабишвили.

"В ценах есть два момента, один - локация, где осуществляются строительные проекты, и хороших мест не очень много. Соответственно, земля там дороже и это способствует росту цен. Второй момент, который не позволяет снизить цены - это подорожание строительных материалов. К этому также добавляется миграция, и в конечном итоге все эти факторы ведут к росту спроса и цен" - заявил.

При этом, по его словам, спрос несколько снизился, так как в предыдущие месяцы он рос скачкообразно, параллельно с миграцией, однако он остается достаточно высоким.

"Тенденции снижения цен пока нет, что касается роста, прогнозировать сложно, но, исходя из спроса, я не могу сказать, что в ближайшее время у нас будет снижение цен" - сказал Важа Меквабишвили.

Строительство и деятельность, связанная с недвижимостью, составляют более пятой части экономики Грузии, - заявил начальник службы экономического развития мэрии Тбилиси Вахтанг Ломджария. По его словам, отрасль очень важна для экономики столицы, так как в ней заняты десятки тысяч человек.

"Для экономики Тбилиси строительный сектор очень важен - согласно статистике, строительство и деятельность, связанная с недвижимостью, составляют более пятой части экономики Тбилиси. Но к этому надо добавить к этому и связанный со строительством и недвижимостью рост финансового и торгового секторов, увеличение производства строительных материалов" - заявил Ломджария.

Больше половины построенных за первый квартал объектов приходится на Тбилиси, Кахети и Мцхета-Мтианети. В первом квартале 2023 года в Грузии было введено в эксплуатацию 689 объектов общей площадью 539,5 тысячи квадратных метров, сообщает Национальная служба статистики Грузии (Сакстат). По сравнению с аналогичным периодом 2022 года, число введенных в эксплуатацию объектов снизилось на 1,2%, а площадь выросла на 24,8%. Больше половины построенных за январь-март 2022 года объектов приходится на Тбилиси, а также регионы Кахети и Мцхета-Мтианети.

В Грузии в первом квартале 2023 года муниципальными органами власти было выдано 2,2 тысячи разрешений на строительство объектов общей площадью 1,7 миллиона квадратных метров.

По сравнению с аналогичным периодом 2022 года, число выданных разрешений снизилось на 1,5%, а площадь предполагаемого строительства увеличилась на 11,4%.

Компетентные органы с начала года выдавали разрешения на строительство самых разных зданий - многофункциональных жилых комплексов, гостиниц, торговых объектов, заводов, сельскохозяйственных объектов и других, но основная часть приходится на жилые комплексы.

По данным на март текущего года, самую большую задолженность по банковским кредитам среди отраслей экономики имеет сектор торговли - 4,2 млрд. лари. По объему долгов на втором месте промышленность - 3,83 млрд. лари, на третьем месте строительный сектор - 3,61 млрд. лари.

Сфера недвижимости занимает четвертое место в рейтинге с объемом долга в 2,7 млрд. лари, на пятом - отели и рестораны - 1,5 млрд. лари.

По секторам, по данным на март 2023 года, самая низкая задолженность составляет 263 000 лари в сфере образования и 713 000 лари в сфере транспорта и связи. Общий объем долга бизнес-сектора в отношении банков составляет 43,9 млрд. лари.

Значительный вклад в рост экономики страны в марте 2023 года внесли сферы строительства, финансовой и страховой деятельности, транспорта и торговли. Реальный экономический рост в Грузии в марте 2023 года составил 7,3% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, говорится в сообщении Национальной службы статистики "Сакстат". Средний рост ВВП за первый квартал составил 7,1%.

По уточненным данным, экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,5%, в 2022 году, по предварительным данным - 10,1%. По данным "Сакстата", значительный вклад в рост экономики страны в марте 2023 года внесли сферы строительства, финансовой и страховой деятельности, транспорта и торговли.

Тенденция к снижению наблюдалась в обрабатывающей промышленности, а также в секторах энергетике и недвижимости. Рост экспорта в марте 2023 года составил 32,9%, а импорта - 33,4%. В прошлом месяце в стране было зарегистрировано примерно 7,1 тысячи

новых предприятий, на 22% меньше, чем в аналогичный период прошлого года.

"Объем оборота предприятий-плательщиков НДС вырос на 9,2% и превысил 11,3 миллиарда лари", - заявил заместитель ис-



полнительного директора "Сакстата" Паата Шавишвили на брифинге.

По словам Шавишвили, рост в секторе строительства в основном был связан со строительством жилых и нежилых зданий, а также с гражданским строительством - дорог и автобанов, мостов и тоннелей, а также со специализированными строительными работами, такие как электротехнические и монтажные работы.

По его словам, в марте примерно на 11% вырос импорт стройматериалов. Кроме того, в январе-марте текущего года число введенных в эксплуатацию объектов выросло на 24,8% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

Рост в финансовом и страховом секторах в основном обусловлен увеличением процентных и непроцентных доходов коммерческих банков.

Тенденции роста в секторах транспорта и складирования были связаны в основном с ростом услуг грузового дорожного транспорта, а также со складированием и вспомогательной транспортной деятельностью.

Рост в секторе торговли в основном был связан с ростом объемов торговли автомобилями, их запчастями и аксессуарами. В марте показатель реэкспорта легковых автомобилей вырос почти в три раза.

Особенно рост был заметен в направлении Казахстана, Армении, Кыргызстана и Азербайджана.

Тенденции роста также в неспециализированных магазинах: торговля продуктами питания, напитками и табаком, в направлении розничной торговли. Кроме того, выросли объемы торговли стройматериалами, фармацевтическими товарами и электроприбо-

рами. Рост в сфере искусства, развлечений и отдыха в основном был обусловлен увеличением объемов оборота игровых компаний.

Тенденции роста также наблюдались в ресторанно-гостиничном секторе. На это повлияло увеличение числа визитов международных путешественников в январе-марте 2023 года на 9,6% по сравнению с отчетным периодом 2022 года. В частности, в первом квартале текущего года страну посетили 1 208 международных визитеров.

Недвижимость в Грузии пользуется спросом как среди местного населения, так и среди иностранцев. Иностранцы чаще стали выбирать недвижимость в Грузии не из-за низких цен, а из-за комфортных условий покупки недвижимости и правил получения вида на жительство иностранцам, сказала руководитель отдела продаж ELT Building Ия Гогидзе.

Гогидзе отметила, что в связи с неспокойной ситуацией в мире многие страны ужесточили условия покупки недвижимости и выдачи ВНЖ, Грузия в этом плане намного лояльнее, отсюда и рост потока иностранцев, в том числе инвесторов. "В некоторых странах - Турции, Болгарии, на Кипре - очень изменилось налогообложение, правила регистрации недвижимости и получения вида на жительство. В основном спрос вырос на Грузию и на Дубай. Грузия удобна и для жилья, и для инвестиций, учитывая размер налогообложения", - сказала Гогидзе.

По словам эксперта, спрос на покупку недвижимости растет из стран Европы. К примеру, в одно жилое комплекс 150 апартаментов приобрели покупатели из Испании. Однако бессменными лидерами среди покупателей являются страны СНГ. Больше всего клиентов из России, Украины, Казахстана, Беларуси, Узбекистана.

Что касается цен на недвижимость, то эксперт подчеркнула, что рост цен наблюдается везде, и Грузия не исключение. И эта тенденция продолжится. Согласно ежемесечному исследованию компании TBC Capital, только в Тбилиси цены на квартиры в 2023 году вырастут на 21% по сравнению с 2022 годом.

Гогидзе прогнозирует, что цены не будут падать, пока спрос на недвижимость высок. В течение пяти лет цены будут стабильны, после чего возможен спад, отметила эксперт.

Согласно последним данным Национальной службы статистики, годовой индекс цен на новое жилье в первом квартале 2023 в Тбилиси вырос на 10,7%.

Батуми назван одним из лучших летних туристических направлений

Прошедшая в уик-энд Батумоба предстала ярко и многопланово. В торжественных мероприятиях приняли участие председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе, мэр Батуми Арчил Чиковани, члены местного самоуправления, мэры и делегации из дружественных Батуми городов.

"Прошло 135 лет с тех пор, как Батуми получил статус самоуправляющегося города. Поздравляю наших батумцев и всех тех, кто любит этот город. Осведомленность о нашем городе растет день ото дня, его слава носит международный характер. У нас есть успехи в направлении развития города, спорта, культуры и инфраструктуры. Это результат самоотверженного труда, за который я хотел бы поблагодарить всех людей, которые участвуют в создании этой истории успеха.

Я особенно рад, что новый стадион Батуми, который является настоящим произведением искусства, уже стал номинантом на национальном уровне и номинирован на престижную международную премию, которая будет проходить в Соединенных Штатах Америки. Желаю успехов нашему городу и его проектам.

Однако вклад каждого жителя Батуми особенно важен в успехе. Именно батумцы создают уникальность этого города, его культуру, настоящее и будущее. Особенно хочу поздравить сегодняшних почетных батумцев, как номинантов прошлых лет, так и этого года", - сказал председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.

Звание "Почетный батумец" присвоено 15 выдающимся деятелям различных сфер, в числе которых известные личности Ирина Херж, Джони Барамидзе, Маило Джаши, Манана Дзидзишвили, Шалва Табагуа, Гурам Турашвили и другие.

Праздничные мероприятия прошли на Старом бульваре рядом с Летним театром - в одном из самых живописных мест Батуми. Было создано выставочное пространство, организовано место для кинопоказов, фудзона, различные инсталляции, повсеместно работали диджеи. Словом, День города Батуми отметил грандиозной программой. Гости и



кредитировать сезон насколько это возможно, но правительство очень твердо продолжает проводить политику мира. Со-

мосты, древние культурные артефакты, живописные озера и аутентичные гостеприимные деревни", - пишет британское издание INDEPENDENT, читательская аудитория которого составляет до 100 млн. человек по всему миру.

В издании отмечено, что Батуми - второй по величине город Грузии, расположенный на богатом черноморском побережье. Город привлекает все больше туристов, и за свою двухтысячную историю стал местом вдохновения для таких известных писателей, как Джон Стейнбек, Кнут Гамсун, Жорж Сименон, также таких известных личностей, как братья Нобель, Альфонс Ротшильд.

"В центре города мирового уровня собраны дорогостоящие гостиницы, лучшие рестораны, спортивные здания, и все пропитано настоящими эмоциями, уважением классических традиций и привлекательными работами искусства. Сверните с обычного маршрута и откройте для себя неповторимый Батуми", - подчеркнуто в статье.

Морской туристический сезон в Аджарии официально



ответственно, у нас будет успешный туристический сезон, а также, конечно, сохранится положительная экономическая динамика. Также хочу отметить, что именно эти группы в оп-

открывается в середине июня. Самый разноцветный и интересный фестиваль стартует традиционным слоганом - "Лето начинается здесь". Кроме того, по сообщению правительства Аджарии, 30 сентября в Батуми пройдет европейская гала-церемония вручения наград World Travel Awards.

"Более 300 представителей ведущих компаний туристической индустрии, гостиничного бизнеса, туристических агентств, бизнеса и государственных организаций, а также международных СМИ из разных стран мира примут участие в европейской гала-церемонии, мероприятия, известного в мире как "Оскар туризма". В течение 2023 года позиционирование Батуми как города-организатора World Travel Awards осуществляется во всех маркетинговых кампаниях, проводимых организацией. Батуми будет упоминаться как европейский партнер на всех церемониях награждения World Travel Awards, которые будут проходить, кроме Европы, на других континентах. В прошлом году Батуми получил престижную награду World Travel Awards как самое быстрорастущее туристическое направление в Европе, а затем и в мире. В этом году основные туристические игроки из разных стран Европы соберутся в Батуми на гала-церемонии World Travel Awards, где будут представлены ведущие туристические направления, города и компании Европы", - говорится в информации правительства Аджарии.

Обширный репортаж об Аджарии будет транслироваться и по балканским телеканалам. Побывав в разных уголках, сербские журналисты посетили на днях Аджарию. Съёмочная группа побывала в замке Петра, в Батумском ботаническом саду, на курорте Годердзи и в горной Аджарии. Во время визита в Батуми журналисты посетили основные туристические достопримечательности города, отведали блюда местной кухни и отправились на прогулку к Черному морю. Репортажи об Аджарии будут транслироваться в Сербии, Черногории, Боснии и Герцеговине, Хорватии, Болгарии, Румынии, Греции, их увидят миллионы телезрителей из Албании, Польши и Германии. Телепрограмма посвящена грузинской культуре, приключениям и экотуризму, грузинской кухне и вину. Тур организован Национальной администрацией туризма Аджарии при поддержке Департамента туризма Аджарии.



жители города долго аплодировали участникам концерта грузинского фольклора и мюзикла Матта Миа. Организаторы также обустроили стенд с городами-побратимами Батуми. Помимо этого, в День города прошли выставки батумских художников, спортивные мероприятия, показ фильмов, снятых о Батуми, представление аниматоров, дегустация грузинских блюд и многое другое. А завершился "Батумоба" фейерверком.

"Престижное британское интернет-издание INDEPENDENT включило Батуми в число 10 лучших летних туристических направлений", - заявил председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.

"Хочу отметить, вы все помните, что в прошлом году была целенаправленная дискредитация морского туристического сезона. Прежде всего, "Национальное движение" и связанные с ним радикальные группы, в том числе некоторые из представленных здесь СМИ, которые финансируются на украинские и европейские пенсионеров деньги, а также грузинской армии, попытались максимально испортить и дис-



ределенной степени дискредитируют европейский выбор, который является исторической волей грузинского народа, эти грабители еще осуждают наш внешнеполитический курс. Хотя, думаю, населению понятно, с чем мы имеем дело, и после выполнения этих рекомендаций мы обязательно сможем добиться положительных результатов во всех направлениях", - заявил Торнике Рижвадзе.

Кроме того, по информации правительства Аджарии, в списке европейских стран после Франции, Португалии, Испании, Хорватии и Швейцарии, Батуми занимает второе место.

"Десять вдохновляющих идей для активных путешественников", - в статье, опубликованной под таким названием, высокорейтинговое интернет-издание INDEPENDENT советует активным путешественникам, наравне с другими европейскими странами, провести лето в Батуми.

"Расположенный на перекрестке Европы и Азии, Батуми сам по себе представляет собой перекресток культур, вкусов, приключений и эмоций, сочетающий в себе средневековые

Потенциал

Аджария представлена на международной выставке

Грузия принимает участие в международной туристической выставке в Дубае "ATM Dubai 2023". На одной из самых крупных выставок Ближнего Востока вместе с администрацией туризма представлены еще 52 грузинских туристических компаний и гостиниц. В выставке участвуют Департамент туризма и курортов Аджарии, Организация управления места назначения Имерети и мэрия Тбилиси. На выставке присутствовал глава правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.

"Я уверена, что эта выставка будет очередным успехом для нашей страны и узнаваемость Грузии еще больше увеличится в странах Персидского залива, это положительно отразится на росте туристических визитов из региона в нашу

страну", - заявила замминистра экономического развития Мариам Квривишвили.

В рамках выставки представители Национальной администрации туризма Грузии проводят встречи с членами крупнейших туристических компаний и авиакомпаний стран Персидского залива.

"Страны Персидского залива являются для нас очень важным целевым рынком, и, соответственно, в этом году, летом, мы ждем в Грузию очень много туристов", - заявила глава администрации туризма Майя Омиадзе.

В международной турвыставке Дубая принимают участие более 2 тысяч компаний из более 150 стран мира. Выставку посещают более 34 тысяч визитеров.

Туристический бизнес приносит Грузии все большие доходы, в начале этого года они оказались вдвое больше прошлогодних показателей. В первый квартал 2023 года туристы принесли Грузии доход на 102% больше показателей за тот же период 2022 года. Рекордным для туризма в Грузии стал 2019 год, затем последовал спад, связанный с пандемией коронавируса и соответствующими ограничениями. При этом начало текущего года в сфере иностранного туризма показывает, что 2023 год может установить новый рекорд: первый квартал оказался на 37,5% доходнее аналогичного периода 2019 года.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Редактор
Лола ТУМАСЯН

Аджария

Над номером работала
Ирина БУРКАДЗЕ

Компьютерное обеспечение:
Аслан ВАРШАНИДЗЕ